

风波起落, 二赴贵州迎“救命血”

生父要“滴血认亲”, 关键时刻, 收养证明成“铁证”; 为确保顺利迎“救命血”, 主治医生和本报记者全程陪同

为血癌女童寻找希望

□记者 邓德洪 / 文 记者 高山岳 / 图

在您看到这篇报道的时候, 丁建中已经在去贵州的路上了。今晨4时许, 他再次启程赴贵州, 这回, 他要把养女娇娇17岁的亲生大哥田永辉接到洛阳, 为娇娇的移植手术采集造血干细胞。

娇娇, 这个曾经唤起满城爱心、引发“3天捐款28万元”的小女孩, 她的重生之路已经万事俱备, 只欠“救命血”到位了。



昨日上午, 得知贵州的亲哥哥要来洛阳, 娇娇很开心。

力挽狂澜, 收养证明成“铁证”

思量到最后, 记者决定和田亮直接通话了解缘由。

电话打通了, 田亮的声音透着纠结。他说, 他有晕车的毛病, “坐上半小时车, 就跟死过一样”, 所以, 他原本打算让田永辉一个人跟着丁建中去洛阳配合娇娇的移植手术。田永辉从小在他身边长大, 长到17岁连县城都很少去过, 他多少有些不放心。

田亮说, 就在14日下午, 有“好心人”“提醒”他: “洛阳那个娇娇, 到底是不是你当年送出去的亲闺女? 要不是的话, 她们会不会把永辉骗到洛阳去‘干黑社会’?”

田亮的见识本就不多, 就此方寸大乱。也因此, 他一定要先确认

和娇娇的血缘关系, 而他听说的办法就是“滴血认亲”。

“这办法我亲自试过了, 可以的。我去学校叫出永辉, 我俩在手指上刺了点血滴在碗里, 血是‘团圆’的……”田亮固执地说。

“医生说‘滴血认亲’毫无科学依据。”记者告诉田亮, “老田, 你想想, 我们有必要费这么大的周折, 到贵州那么偏远的地方去骗你和你的大儿子吗? 丁建中手上有你们村委会当年开的收养证明, 上次见面你不是见过吗?”

“有收养证明吗? 我没见过啊! 你要是能带来收养证明, 我就信! 也不用‘滴血认亲’了, 我肯定救娇娇!”田亮终于说出了大家期待的话。

志在必得, 启程迎接“救命血”

风波总算平复。15日下午, 从纠结中走出的田亮又给丁建中发来许多短信:

“哥, 弟昨天一时糊涂, 希望你们能谅解。换个角度, 人人都会考虑孩子, 本来就失去一个(娇娇), 如果再失去一个(永辉), 我会百般痛苦。弟再不会听旁人的, 让哥嫂伤心了。我实在对不起你们和很多很多的好心人, 你将此短信告诉他们, 我辜负了他们, 我感到十分惭愧。”

“上条短信是弟含泪发的, 从和记者的通话中, 我被感动得流下眼泪。你们放心, 我一定配合救娇娇。为了节省费用和减轻负担, 我确定她哥一人与你们同行。因为我晕车, 如果我坐车出了意外, 那就坏事了。弟经济困难你是知道的, 我现在还欠了外债8500元。她哥到洛阳救她和返回都需要路费, 我还没借到钱。”

“娇娇身体怎么样了? 饭量为什么又减少了呢? 不要再拖时间了, 抓紧过来将她哥接去救她。从

通话中我受了感动后, 心里一直都很伤痛。你们哪天到我家, 请提前告诉我, 来时给我带张你们全家四人的合影, 等娇娇她妈(注: 指田亮的妻子)下半年打工回家, 她一看到照片会非常高兴, 就像我们一大家人天天在一起……”

感受到田亮对娇娇的心疼, 更感受到他作为一个偏远山区农民在面对这样一起非常事件心灵的煎熬, 丁建中含着眼泪回复短信: “弟, 我们不怪你, 我们理解你的难处。洛阳人民都很善良, 你也很善良, 我们大家的共同目的就是救娇娇, 让我们一起努力吧!”

今天, 丁建中终于踏上了迎接“救命血”的征程, 对于一心救养女的他来说, 此行志在必得。为确保他的行程顺利, 主治医生胡萌和本报两名记者全程陪同, 先前一直与本报联动的《贵州都市报》也将再次施以援手。欲知此行结果, 请看下期报道。

(文中直接当事人均系化名)

节骨眼儿上, 生父要“滴血认亲”

从来好事多磨, 丁建中此次差点不能成行。

从3月9日起, 娇娇开始第三个化疗疗程, 按照治疗计划, 4月初娇娇就可进入手术舱。

因为社会捐助, 娇娇的治疗费已经充裕; 丁建中夫妇满怀期待算着日子, 只要赶上娇娇进手术舱前把田永辉接到洛阳, 娇娇的移植手术就能如期进行了……

可就在14日下午, 丁建中接

到了田亮的短信: “你来贵州时, 必须带上娇娇, 我要做血缘鉴定方能认可。”

丁建中顿时大惊失色! 到了这个节骨眼儿上, 田亮为何突然怀疑娇娇和他的血缘关系? 化疗中的娇娇身体极度虚弱, 怎么可能去贵州做亲子鉴定?

丁建中当即给田亮打电话, 好说歹说, 田亮总算同意可不带娇娇去贵州, 但挂断电话又发来

短信: “我只需你带来娇娇的血半毫升, 与她哥的血验证一下是不是亲血缘。如是, 我必配合; 如不是, 那我就没办法。”

丁建中急忙回复: “就算把娇娇的血带去, 你家在偏远山村, 如何验证你们的血缘关系?”

田亮很快回信: “只要一碗水, 将两人的血放在水中就知了……”这条短信简直让丁建中抓狂!

风波突起, 心急火燎“思无计”

关于抱养娇娇时的诸多细节, 两家人先前所述完全吻合, 上次在贵州采集血样时双方已经认亲, 田亮甚至很高兴在电话里听到娇娇喊他“爸爸”——为何生出这般意外的枝节?

15日上午, 心急火燎的丁建中请记者赶到河科大一附院, 与血液内科主任阮林海、主治医生胡萌一起商量对策。

“‘滴血认亲’没有任何科学依据!”阮林海说, 先前娇娇和田永辉的白细胞抗原6个指标“全相合”的配型结果, 足以说明双方

存在血缘关系, 因为娇娇的白细胞抗原属于不常见类型, 如果双方没有血缘关系, 配型成功的几率小到只有三十万分之一。

然而, 从科学角度来说, 白细胞抗原配型和亲子鉴定毕竟有所不同。我们紧急联系郑大一附院血液病实验室, 得知丁建中先前送检的田家人4份血样和娇娇的血样都还在, 而且还能做亲子鉴定, 不过, 必须双方到场并提交委托书。

我们再联系河科大法医鉴定中心, 对方愿意“开绿灯”, 不要求

鉴定双方到场。丁建中眼前一亮, 连忙发短信给田亮: “我抓紧时间把血样从郑州取回洛阳鉴定, 再把鉴定结果带给你, 如何?”田亮回复: “那有可能造假。你一定把娇娇的血样带来……”

那么, 把娇娇的血样带到贵州, 和田亮一起在当地找一家专业的亲子鉴定机构是否可行呢? 想想田家地理位置偏远, 那样势必很麻烦, 又会很费时, 而娇娇的移植手术已如箭在弦……

一时间, 在场人束手无策。

■敬告读者

“娇娇爱心基金”送出第二笔救助款

3月15日, “娇娇爱心基金”送出第二笔救助款3000元, 救助对象是4岁多的白血病患者李程扬。家住洛龙区安乐镇曙光村的李程扬, 两岁时患上白血病, 由于家庭贫困, 移植手术一直未能提上日程, 至今已化疗两年多。父亲李建东、母亲杨丽芳为了救孩子, 长期举债, 濒临绝境。

“娇娇爱心基金”成立于3月9日, 由丁建中夫妇、医院、媒体三方共同监督运作, 首批投入款78800元, 是社会各界捐助娇娇“爱心款”的超出治疗费部分; 此后, 娇娇又收到的3000元“爱心款”也投入其中。

一名曾向娇娇捐献“爱心

款”的公民给丁建中发短信说, “娇娇的医药费已经解决了, 我和朋友们很欣慰。看到你成立了基金会, 我们都很高兴, 我们没有看错人, 希望把它运作好, 我们还会给你的基金打钱, 希望你能够使其透明和制度化。”

在送出两笔救助款后, “娇娇爱心基金”目前尚余75800元, 继续接受社会捐款和社会监督。

“娇娇爱心基金”的账号为6222021705009605489, 开户行为中国工商银行洛阳分行广州市场支行, 账户名为丁六杰(丁建中的本名)。